

攀钢研究院成功发布两项钒产品团体标准



近日，根据中国材料与试验标准化委员会（CSTM标准化委员会）发布的公告，院联合承德钒钛新材料有限公司、河钢股份有限公司承德分公司、攀西钒钛检验院共同起草的标准《多钒酸铵》《氮化硅钒铁》已成功发布。

钒是重要的战略资源，主要应用于钢铁、化工、航空航天和新能源等领域。多钒酸铵是钒产业链重要中间产品，其质量直接影响后端钒产品价值，目前行业内采用企业标准生产，缺乏统一标准规范技术，产品组成、检验、包装等方面存在差异，导致交易过程可能存在异议，阻碍行业健康有序发展，因此亟需制定多钒酸铵标准以解决多钒酸铵标准缺失、技术指标不一的问题。标准《多钒酸铵》发布有利于促进多钒酸铵产品质量水平和交易过程中的秩序化水平，提高含钒物料综合利用效率。

氮化硅钒铁是一种新型炼钢用合金添加剂，综合了氮化硅含氮量高和氮化钒微合金化特点，广泛应用于炼钢生产。目前国内无统一标准规范氮化硅钒铁产品的技术要求、包装、储运、标志和质量证明书等内容。该标准可作为氮化硅钒铁产品生产和交货的依据，对规范交易双方的贸易行为，建立良好市场竞争秩序，推动行业健康发展具有积极的作用。

两项产品标准的发布，规范了相关产品检测技术要求，包括分析样品的取样、制备、相关元素的化学分析方法以及堆积密度、烧得率的测定等内容，对推动钒产业发展具有重要支撑作用。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/208361.html>